

落实医保惠民政策 织密民生保障网

——县医疗保障局 2020 年工作侧记

本报记者 郑海涛
通讯员 吕娜 报道

医疗保障事关民生福祉，是社会和谐的“压舱石”。2020年，县医疗保障局以保障人民健康为中心，肩负使命，勇于担当，实现了各项工作齐发展的良好

格局。县医疗保障局承担《政府工作报告》重点任务和民生实事、市对县考核事项1项。承担“7+3”重点改革攻坚任务4项、其他主要主业5项，已全部按照时序进度完成。

多措并举，构建疫情防控坚实壁垒

2020年，面对新冠疫情，县医疗保障局实施降费、缓缴政策，有效支持企业复工复产。全年为企业事业单位减征2100万元；对受疫情影响暂时经营困难的46家中小企业，缓缴医保费397万元。同

时，足额保障医保费用，及时向定点救治医院预拨救治资金1.18亿元，预拨药品应付款720万元，拨付核酸检测基金11.8万元。

精准施策，打赢医保脱贫攻坚战

2020年，县医疗保障局对全县2.6万名贫困人员落实了政府代缴政策，资助资金650万元；对新纳入贫困人员10日内办结参保缴费。同时，抓实贫困人员医保待遇落实，实现贫困人员县内医院住院一

站式结算，全年住院2.52万人次，医保报销6043.63万元；开通贫困人员慢性病办理绿色通道，办理居民门诊慢性病8706人，办理居民门诊“两病”4396人。

聚力医保改革攻坚，促进三医联动

县医疗保障局抓好医保支付方式改革，2020年1月份，县人民医院、县中医院开展中医门诊病房和中医适宜技术支付方式改革；4月份，在卫生院开展按病种付费支付方式改革，通过推进支付方式改革，中医就诊人次增长53%。该局创新长期护理保险制度，启动失智人员纳入长期护理保险范围，全年组织职工长护险鉴定8次，符合条件301人，长护险支出235万元。该局抓好职工居民医保待遇落地，其中居民待遇3项：取消居民医保个人帐户改为门诊统筹，门诊保障从60元提高到

200元，落实医保待遇2845.79万元；扩大居民门诊慢性病至36种；将居民高血压、糖尿病纳入报销范围，惠及1.8万人。职工待遇6项：二、三级医院报销比例提高5个百分点，减轻患者就医负担1770万元；异地就医转诊的降低自付比例；推行职工门诊统筹，扩大职工门诊慢性病至50种；扩大职工个人帐户使用范围；试点部分癌症早诊早治纳入报销范围。企业职工生育保险由定额改为纳入统筹报销；生育津贴满一年的进行补发；生育津贴改社会化发放。

严厉打击欺诈骗保，确保基金安全可控

县医疗保障局对全县定点医药机构现场稽查实现全覆盖，与卫健、财政、市场监管等部门开展双随机一公开联合执法检

查。2020年，暂停协议药店2家，解除协议药店12家，拒付违规费用50.12万元。

优化医保经办服务，打造良好营商环境

县医疗保障局在老城区设立医保服务站，保障异地就医患者手工报销需求；简化医保办事流程，异地就医备案等实现不见面办理，网办率达95%；医疗费手工报

销、生育保险、医疗救助待遇落实10个工作日内办结，医保关系转移15个工作日内完成，为5家破产企业完成破产清算、补缴医疗保金1060万元。



2021年征兵工作公告

三、报名方法

所有应征青年均实行网上报名。登录全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>)，进行网上兵役登记和报名，也可持本人身份证件、学历证书到户籍所在地（街道办）武装部进行登记报名。

四、入伍待遇

新兵入伍后，义务兵按规定领取津贴，转为士官后，工资在5600元以上（吃穿军队供给），随级别提升工资逐级提高。本科毕业生士兵，表现优秀的可以直接选拔为军官，义务兵退役后由国家发给一次性退役金和经济补助金。退役士兵在退役后1年内，可申请享受免费职业教育和技能培训政策。义务兵役期间，将向家庭发放优待金，发放标准（2020年为16712元）也将逐年提高，

新疆、西藏等高原艰苦地区优待金额倍增。

五、大学生优惠政策

一是高校毕业生、在校生、高校新生（取得高校录取通知书的高中毕业生）享受优先报名应征、优先体检政治考核、优先审批定兵政策，合格一个批准一个，开辟全程绿色通道。

二是今年高校新生，国家继续给予采取保留入学资格，持本人的《录取通知书》报名后，县人民武装部与录取高校共同审核办理手续，退役后凭相关手续到原录取高校办理入学。

三是大专以上高校毕业生、在校生、高校新生实行学费补偿代偿政策。应征入伍的本科、大专生，学费补偿每人每年最高不超过8000元，研究生每人每年最高不超过12000元。

七是滨州市、惠民县事业

四是设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生计划。每年安排一定数量专项计划，专门面向退役大学生士兵招生。

五是将考研加分范围扩大至高校在校生。在继续实行普通高校应届毕业生退役后按规定享受加分政策的基础上，对

应征入伍义务兵退役的普通高校在校生，在完成本科学业后3年内参加全国硕士研究生招生考试，初试总分加10分，同等条件下优先录取。

六是退役大学生士兵士兵升本科实行招生计划单列。录取比例在现行30%的基础上适度扩大。放宽退役大学生复学转专业限制，大学生士兵退役后复学，经学校同意并履行相关程序后，可转入本校其它专业学习。

七是滨州市、惠民县事业

单位招聘时，每年分别拿出10%、15%的指标数用于专项招录从滨州市入伍的退役大学生士兵。同时，退役大学生士兵参加公务员、事业单位招考时，提供定向招录岗位，其服现役经历视为基层工作经历，服役年限计人工龄。

六、政策咨询方式

滨州市人民政府征兵办公室

咨询电话：0543-5321301；

七、监督举报方式

滨州市人民政府征兵办公室

监督举报电话：0543-

5321702；

信箱：山东省惠民县东门

大街108号，邮编：251700。

滨州市人民政府征兵办公室

2021年1月7日

致应征青年及家长的一封信

少串门，咳嗽发烧立即诊治并报告。

二、注意健康饮食。合理安排春节期间活动，保持健康饮食习惯，忌烟酒，少食油腻、辛辣和火锅，限高盐、高脂、高糖饮食，避免使用对肝脏、肾脏功能有影响的药物，防止过节不当餐饮和使用药物影响征兵体检指标变异。

三、注重自身安全。加强自身安全防护，减少不必要的外出。

出，体育锻炼防冻伤摔伤。严格遵守交通安全规定，避免驾驶机动车，确保自身安全。

四、养成良好习惯。培养早睡早起，按时就餐、适度锻炼的健康生活习惯，使用手机、电脑、电视等电子产品要适度，摒弃拖延、熬夜、懒惰等不健康生活方式，培养乐观积极向上的心态，家长要予以督促和监督。

五、熟悉征兵流程。体格

检查全部完成并合格的青年，后续还需要参加政治考核、役前教育训练、择优定兵等流程。要确保本人及家长联系方式畅通，随时关注征兵进展情况，做好接受祖国挑选准备。

六、欢迎全民监督。征兵工作坚持公平、公正、公开，全程不收取任何费用，不接受任何请托，不受任何人为干扰，欢迎广大应征青年及家长做好监督，防止不廉洁问题发生。

滨州市人民政府征兵办公室

前往旅游景区或公园应注意什么？

旅游景区和公园人员聚集性强、流动性大，公众应主动配合旅游景区和公园采取的各项管控措施，并采取个人防护。

● 采取门票预约、分时段入园方式，服从景区和公园分流疏导措施。



● 实名登记购票信息及联系方式。



● 入园时要配合做好相关防控工作，如测量体温、佩戴口罩、出示“健康码”等。



● 遵守公共秩序，文明游览，不随地吐痰。



● 尽量使用线上或扫码等非接触式消费和服务。



● 在购票、游览、休息、餐饮等场所注意与他人保持距离，避免扎堆聚集。



滨州再发重要通告！强化冬春季入滨返滨人员疫情防控

2月3日，根据全省疫情防控政策变化，滨州市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室发布《关于强化冬春季入滨返滨人员疫情防控措施的通告》，通告全文如下：

关于强化冬春季入滨返滨人员疫情防控措施的通告

根据全省疫情防控政策变化，现就强化冬春季入滨返滨人员疫情防控措施通告如下。

一、提前报备
入滨返滨前主动与抵达

目的地联系，由本人、亲属或单位于抵达前向所在村（社区）申报个人信息、抵达时间、交通工具和健康状况等信息。

二、返乡人员管理

跨省份人员及省内进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群，返乡时需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果，返乡后实行14天居家健康监测，非必要不外出、不聚集，必须外出时做好个人防护，每7天做一次核酸检测。

三、其他入滨返滨人员管理

1. 中、高风险地区入滨返滨人员管理。高风险地区人员请暂缓来滨，中风险地区的人员原则上暂缓来滨，确需出行时须持当地疫情防控指挥部证明，并持有72小时内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。对来自中、高风险地区和14天内到过或途经中、高风险地区的人入滨返滨人员，实行14天集中隔离。

2. 中、高风险地区所在地市的低风险地区人员管理。需

热、干咳、乏力、腹泻、嗅觉和味觉发生改变等可疑症状时，要立即到设有发热门诊的医疗机构就诊排查。就诊途中尽量不乘坐公共交通工具，全程佩戴口罩，做好个人防护。就诊时要向接诊医生说明旅居史。

上述防控措施即日起开始实行，2021年3月8日结束。之前印发文件与本通告不一致的，以本通告为准。

市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室
2021年2月3日